

## 陈志伟主持召开市政府第七十四次常务会议

## 研究重大项目建设绿色金融改革等事宜

本报讯(记者 李海)2月14日,代市长陈志伟主持召开市政府第七十四次常务会议,研究经济高质量发展、重大项目建设、绿色金融改革、消防执法改革等事宜。

会议研究了信阳市高质量发展综合绩效考核与评价办法及指标体系相关工作。会议指出,绩效考核是市委、市政府推动工作的有力抓手,是衡量工作成效的重要标准。要发挥好绩效考核的指挥棒作用,对标省里考核办法,立足实际、科学制定,切实调动各县区工作的积极性、创造性。要坚持目标导向,强化结果运用,深入解读指标背后

的导向,站位全省、争先进位,用干部的辛苦指数换取信阳发展指数和群众幸福指数。

会议研究了信阳市主导产业和“三个一批”活动评价办法、信阳市重大项目推进制度、信阳市“三个一批”暨重大建设观摩活动方案。会议强调,抓项目就是抓经济、抓发展、抓后劲,全市上下要旗帜鲜明地树立项目为王工作导向,形成大抓项目、抓大项目、抓好项目的浓厚氛围。要持续发力,久久为功,扎实推进签约项目落地、开工项目投产、投产项目达效,充分发挥重大项目牵引带动作用。要统筹推进项目建设和环

境保护,聚焦今年在全省率先实现全域空气质量二级达标目标,严格落实环保要求,刚性执行管控措施,实现发展与环境保护双统筹、相促进。

会议审议了《信阳市绿色金融改革创新三年行动方案(2022-2024年)》。会议强调,绿色金融改革创新是加快信阳绿色崛起的重要支撑,要锚定目标,强力推进,切实把生态优势转换为发展优势,助力我市打造“两个更好”示范区、美好生活目的地。要聚焦重点突破,围绕绿色建筑、绿色能源等产业,加快构建绿色信贷、绿色债券、绿色基金等创新模式,促进绿色发

展。要善于学习借鉴,深入学习借鉴外地成功经验,立足我市优势和特点,走好特色之路,力争一年见效、两年挂牌子、三年立标杆。

会议审议了《信阳市深化消防执法改革实施方案》。会议强调,消防救援工作事关全市安全和发展大局,各级各部门要守住底线,坚持人民至上、生命至上,高度警惕各类风险隐患。要形成合力,以改革为契机,强化责任分工,形成监管合力,确保各项任务措施落地见效。要健全机制,拧紧消防安全责任链条,提高火灾防范能力和水平。

会议还研究了其他事项。



为增添节日氛围,弘扬传统文化,近日,信阳新华书店中心书城举办“非遗进书店、文化有传承”元宵节活动,现场设置猜灯谜藏礼品、手工做花灯等活动,并邀请非遗传承人进行剪纸、叶雕、草编手作展示教学,让广大市民在体验浓浓节日氛围的同时,学习中国传统文化。 本报记者 唐丰 摄

## 作风建设 驰而不息

——出彩信阳2021 亮点回眸系列报道之十一

本报记者 王凌云

作风是形象,是力量,更是保障。2021年,全市坚守以人民为中心的发展观,深入践行“两个更好”领袖嘱托,持续深化干部作风建设,积极营造“三个氛围”,激发干事创业士气,吹响了“老区振兴、绿色崛起”和“美好生活看信阳”的奋斗号角。好作风就是“战斗力”,来一场提质增效的“效能革命”。

时间拨回到2021年1月25日,全市抗击新冠肺炎疫情表彰大会举行。回首这场没有硝烟的战役,信阳众志成城,守住了河南“南大门”,以过硬作风诠释了什么是“不辱使命”“不负人民”。

2021年8月3日,我市出台了“13710”工作制度,规定原则立项1天内研究部署;3天内反馈办理情况;一般性问题7天内落实解决;重大问题1个月内落实解决;对在预定时间节点内无法办理、确需长期推进事项,承办单位须提出延期申请,制订明确方案,按月反馈;所有事项跟踪到底、销号清零。

制度优势被转化为“治理效能”。一个月后,在一次市长专题办公会上,商城县君知九九服饰总经理余守禄以“激动、感动”形容心情。原来,工作组了解到企业燃气安装困难后,按照“13710”制度,7天内拿出了办理意见,并以“点”带“面”,推动了一批类似问题的解决。

好作风是“执行力”,来一场刀刃向内的“自我革命”。

2021年10月28日,市人大常委会召开史上首次质询会,剑指“营商环境”,向8个落后单位公开质询,辣味十足。这样的质询会,市县两级全面铺开。

4天后,被质询的市政服务和大数据管理局一楼大厅显著位置专门设置了“办不成事局长现场办”窗口,同时强化流程再造、推进系统耦合。各县区纷纷行动:“办不成事”局长来办、政务流程“局长跑一遍”、“一网通办”再升级……以“真整改”促“质跨越”,让“小改善”变“大提升”。

好作风是“凝聚力”,加一味干群同心的“固本散”。

党风连政风,政风系民心。一年来,全市在推动党风廉政建设和反腐败斗争上,也出了“硬招数”。

——着力遏“四风”,推动落实“两个维护”严起来。紧盯“四风”隐形变异,全年查处形式主义、官僚主义问题72个,处理143人,查处享乐主义、奢靡之风问题117个,处理161人,通过警示震慑,作风向善向好。

——着力抓作风,推动落实“两个更好”干起来。聚焦脱贫攻坚和乡村振兴,全年查处扶贫领域问题21个,处理39人;聚焦优化营商环境,市县两级纪检监察力量监督检查发现问题596个,整改509个,完善制度102个;开展“进百企访百商”活动,移交问题建议380个,下发建议书7份,为发展护航。

——着力护民生,推动“监督下沉”动起来。集中整治教育医疗、养老社保、生态环保、安全生产等民生领域突出问题,查处问题131个,处理208人;市县两级共巡察、“回头看”33轮次,推动解决问题3161个……

而今,举目大别长淮,作风建设让党旗更红,红色沃土涵养正气更浓!“两个更好”指引美好生活更近,政治与自然生态已然更澄!

## 加强农村敬老院建设

本报记者 杨长喜

我国已进入老龄化社会,养老是日益凸显的重大民生问题。在市五届人大六次会议期间,市人大代表雷咸良等把关注点聚焦到了农村敬老院建设上,帮助农村老年人实现老有所养、老有所乐、老有所医。

雷咸良代表建议,应不断加强社会养老服务体系政策创制,为推进社会养老服务事业快速发展提供法规政策保障;探索以“村级主办、互助服务、群众参与、政府支持”的新型农村养老模式,推进农村养老院建设,重点利用村级日间照料中心、敬老院、托老所等养老设施与农村卫生院进行就近合作;按照“政府主导、社会参与,公办民办并举”的发展思路,采取公建民营、民办公

助、政府购买服务等方式,加快市、县养老服务中心建设,逐步完善农村和社区各种养老服务设施,形成市县(区)、乡镇(街道)、村(社区)三级养老服务网络;落实养老服务业发展政策,强化政府在农村养老服务业中的主导责任,加强农村养老服务队伍建设。

市民政局是该建议的主要承办单位。市民政局相关负责人介绍,近年,市民政局以贯彻落实《农村五保供养工作条例》和《社会救助暂行办法》为契机,指导各地进一步加强农村供养服务机构建设和规范管理,着力提高农村供养服务机构管理水平。我市对现有社会福利中心等县级供养服务机构进行了建设和改造,满足县域内失能、半失能特困老人集中照护需求,目前已有7个县

(区)率先完成县级特困供养服务机构建设和改造,2个县正在加快建设。2019年起,我市连续三年将农村敬老院综合提升、转型发展纳入市重点民生实事。截至2021年底,全市167个乡镇敬老院完成改造提升,占比96%;同时,加大护理型床位配比,2020年、2021年,全市新增4500余张护理型床位。同时,我市不断健全完善农村敬老院运营管理长效机制,加强养老服务人员队伍建设,深入开展农村敬老院规范化建设达标活动,健全完善特困人员救助供养标准自然增长机制,确保代表建议落到实处。

代表建议回声